GEOMETRIE ANALYTIQUE PLANE

Droites et vecteurs : Equations de droites

C. SCOLAS https://bit.ly/3AMELOdp

1. Détermine I'équation réduite de la droite

(1) d, de pente 5 et qui coupe I'axe des ordonnéesen y=3.

(2) d, de pente —2 et qui coupe |'axe des abscissesen x=—1.

(3) d, passant par les points A(—1;2) et B(2;4).

(4) d, passant par les points A(1;—2) et B(—3;0)



(5) d, de pente 3 et passant par le point A(2;—5)

(6) d, passant par les points A(4;2) et B(—3;2).

2. Détermine I'équation réduite de chaque droite :
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3. Le point P(2;5) appartient-il a la droite d = y =3x—1 ? Justifie ta réponse.

4. Détermine les coordonnées du point d’intersection P de la droite d = y=—-2x+10

avec |’axe des abscisses.

5. Détermine la pente de la droite d =8x+2y+10=0 .

6. Détermine une équation cartésienne de la droite AB si A(—2;1) et B(4;7).

7. Détermine I'’équation réduite de la droite d paralléle a I'axe des ordonnées et passant

par le point P(4;-3).



8. Complete le tableau ci-dessous :

Ty g

Equations

paramétriques

Equation réduite

Equation cartésienne

9. Ondonne ladroite d =2x-3y+6=0.

(1) Donne les composantes d’un vecteur directeur de d .

(2) Détermine les coordonnées d’un point P appartenanta d .

(3) Que vaut la pente de d ?




10. On donne les points A(—2; —8) et B(3;7) )

(1) Détermine des équations paramétriques de la droite d passant par A et B.

(2) Donne les composantes d’un vecteur directeur de cette droite.

(3) Donne les coordonnées d’un point C appartenant a la droite et différent de A

etde B.

11. Soit la droite d passant par le point P(2;—3) et de vecteur directeur ;(2;4) .

(1) Représente d dans un repére orthonormé.

(2) Détermine une équation réduite de d .



x=T7k—-2

12. On donne la droite d = .
y=—4k+5

Détermine une équation réduite de d .

13. Détermine une équation cartésienne de la droite d de vecteur directeur u(0;3) et

passant par le point P(2;4).

x==-2k+1

14. Soit la droite d =
y=3k-5

(1) Donne les coordonnées de deux points appartenant a cette droite.

(2) Donne les composantes d’un vecteur directeur de d .

(3) Détermine une équation cartésienne de d .

(4) Détermine une équation réduite de d .



x=2

15. On donne la droite d = )
y=k—1

(1) Donne les composantes d’un vecteur directeur de d .

(2) Donne les coordonnées de 2 points différents appartenant a d .

(3) Détermine une équation cartésienne de d .

(4) Représente d dans un repere orthonormé.




16. Représente les droites suivantes :

g = x=—-2k+4 d, passe par le point P(3;1) et a pour vecteur
=
u

y=3k-1 directeur (—2;1)
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